



中共中央 国务院印发 《生态环境保护督察工作条例》

新华社北京5月12日电 近日,中共中央、国务院印发《生态环境保护督察工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平生态文明思想,总结新时代生态环境保护督察的理论和实

践经验,进一步健全生态环境保护督察工作体制机制,对于坚持和加强党对生态文明建设和生态环境保护的全面领导,深入推进生态环境保护督

察工作,全面推进美丽中国建设,具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要认真学习贯彻《条例》,抓好宣传解读,确保《条例》各项规定

落到实处。要进一步压实抓好美丽中国建设的政治责任,牢牢牵住生态环境保护责任制这个“牛鼻子”,强化大局意识,保持严的基调,敢于动真碰硬,持

续发现问题,认真解决问题,提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建

议,要及时报告党中央、国务院。

何国森开展产业建设“大会战”5月份集中服务和推进日活动 用心用情用力优化服务 助力企业做大做强做优

打赢产业建设大会战

本报讯 记者 方新苗 昨日下午,市委书记、市人大常委会主任何国森到河源国家高新区开展产业建设“大会战”5月份集中服务和推进日活动,深入企业车间、项目建设一线倾听企业诉求,用心用情用力帮助企业解决发展中的难题,助力企业发展。

何国森走进产品展厅和车间,关切

询问企业生产经营情况,鼓励企业适应趋势变化,把握发展先机,加快产品改造和转型发展步伐,延伸上下游产业链、拓展业务边界,全力开拓国内市场、稳住外部市场。

在何国森技术股份有限公司二期项目现场,何国森现场协调解决企业经营、建设施工中的难题,鼓励企业坚定发展信心,在做好安全生产、保证工程质量的前提下,抢抓当前施工“黄金期”,全力推进项目建设,争取项目早建成、早投产、早见效;要求园区及有关部门主动为企业发展和项目建设服

务,研究解决企业提出的问题和困难,确保项目有力有序推进。

在中储粮(河源)储备有限公司,何国森详细了解项目规模、发展规划及生产经营等情况,希望企业加快项目前期工作,推动项目早日落地,带动更多产业链企业入驻。何国森还到西可通信技术设备(河源)有限公司,与企业负责人深入交流,勉励企业锚定更高发展目标,进一步发挥技术优势,继续扩大产能、做大做强,实现更好更快发展;同时要求属地及有关部门聚焦企业关切,持续做好企业用工招聘等服务,强化要素保障,助力

企业增资扩产、释放产能潜力。

何国森强调,全市各级各部门要增强服务意识,坚持围着企业转、盯着项目干,切实为企业排忧解难,让企业专心搞经营、安心谋发展。要贯彻落实国家和省、市出台的各项惠企政策,加大政策宣传解读力度,让惠企政策应知尽知、应享尽享,最大限度释放政策红利、发挥政策效应。要下大力气打造优质营商环境,精准对接企业发展需求,强化人才引进、要素供给、市场拓展等服务,畅通政企沟通渠道,实实在在解决企业反映的问题诉求,为企业创新发展提供良好的环境。

《新时代的中国国家安全》 白皮书发布

新华社北京5月12日电 国务院新闻办公室5月12日发布《新时代的中国国家安全》白皮书,旨在全面阐释新时代中国国家安全工作的创新理念、生动实践和建设成果,增进国际社会对中国国家安全的认知和理解。

白皮书除前言、结束语外分六个部分,分别是:中国为变乱交织的世界注入确定性和稳定性;总体国家安全观为新时代国家安全指引方向;为中国式现代化行稳致远提供坚实支撑;在发展中国安全,在国际共同安全;在深化改革中推进国家安全体系和能力现代化。

白皮书指出,中国统筹中华民族伟大复兴战略全局与世界百年未有之大变局,国家安全形势保持总体稳定、稳中有进,与亚太国家共同维护地区和平和发展,为动荡不安的世界注入可靠的稳定性。

白皮书介绍,总体国家安全观是新中国成立以来第一个被确立为国家安全工作指导思想的重大战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是当代中国对世界的重要思想理论贡献。新时代的中国国家安全,坚持中国特色国家安全道路,是总体的、系统的、相对的大安全,是以人民安

全为宗旨、以政治安全为根本、以国家利益为准则的安全,是服务和促进高质量发展的安全,是根据经济社会发展动态调整的安全,是支撑进一步扩大高水平开放的安全,是在法治轨道上规范运行的安全。

白皮书强调,中国国家安全坚决履行党和人民赋予的重大责任,维护中国共产党的执政地位和社会主义制度,提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保障高质量发展,维护国家领土完整和海洋权益,确保新兴领域安全可靠,为实现中华民族伟大复兴筑牢安全屏障。中国重视统筹发展和安全,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动,推动开放和安全相互促进、协同提升。中国国家安全坚持以改革创新为动力,以体系化和机制化为主线,健全联动高效的国家安全体系,锻造实战实用的国家安全能力。

白皮书指出,全球安全倡议既是新中国成立以来第一个被确立为国家安全工作指导思想,也是总体国家安全观的“世界篇”。中国统筹自身安全和共同安全,主张加强全球安全治理,践行共商共建共享的全球治理观,坚持真正的多边主义,推动全球安全治理体系朝着更加公正合理的方向变革。

我国7名护理工作 荣获第50届南丁格尔奖

新华社北京5月12日电 5月12日是第114个国际护士节。记者从中国红十字会总会获悉,红十字国际委员会公布了第50届南丁格尔奖获奖者名单,共有来自17个国家的35名护理人员获得南丁格尔奖。经中国红十字会组织评选推荐,我国有7名优秀护理人员荣获此殊荣,是本届获奖人数最多的国家。

中国获奖的7名护理人员分别是:武汉大学中南医院艾滋病临床指导培训中心护士冯玲、甘肃省人民医院副院长韩琳、香港特别行

政区红十字会资深护工梁伟贤、解放军总医院第五医学中心急诊医学科护士长秦玉玲、天津市第三中心医院临床护理中心主任田丽、上海市第一人民医院肿瘤中心主任护师邢红、陕西省人民医院主任护师张玉莲。

南丁格尔奖是授予各国优秀护理工作者的国际荣誉,用以表彰他们平时或战时的卓越成就和献身精神。中国自1983年参与第29届南丁格尔奖评选以来,已有97位优秀护理人员荣获此殊荣。

致敬最美天使



5月12日,南京医科大学附属泰州人民医院新生儿重症监护室的护士在给新生儿喂奶。

5月12日是国际护士节。今年护士节的主题为“关爱护士队伍,守护人民健康”。

新华社发

《防震减灾基本知识与技能大纲》发布

新华社长沙5月12日电 今年5月12日是第17个全国防灾减灾日。当天,中国地震局在湖南韶山举办第二届全国防震减灾科普主场活动,正式发布《防震减灾基本知识与技能大纲》,这是全国层面首次编制的防震减灾基本知识与技能规范,旨在系统提升公众防灾意识和应急能力,筑牢社会安全防线。本次活动以“防震减灾共

筑平安”为主题,采用线上线下联动形式,通过举办科普展演、应急演练、图书捐赠、专家讲座等活动,向公众普及科学避险知识与自救互救技能。

现场发布的《防震减灾基本知识与技能大纲》包括18条内容及释义,分为“基本知识和理念”“基本行为和技能”两部分,涵盖地震空间分布规律、地震预警、震时应急避险技能、震

后生活技能等方面内容。

活动期间,中国地震局通过网络和新媒体发布震后学校应急避险疏散典型案例,介绍了四川、青海、福建、云南、河北等地5所中学的“教科书”式避险疏散经验。

中国地震局副局长张勤表示,加强防震减灾科普是践行“人民至上、生命至上”理念的重要举措,本次活动有利于进一步

唤起全社会对防震减灾工作的关注,推动形成“人人参与、人人尽责”的良好氛围,为减轻地震灾害风险筑牢坚实的社会基础。

近年来,中国地震局会同相关行业部门、地方政府和社会组织,持续推动防震减灾科普深入基层,特别是联合教育部、国家民委、中国科协开展的“地震科普携手同行”主题活动,已惠及全国2.8万所学校。

前4个月我国汽车产销量突破千万辆

新华社北京5月12日电 记者12日从中国汽车工业协会获悉,2025年1至4月,我国汽车产销量分别为1017.5万辆和1006万辆,同比分别增长12.9%和10.8%。前4个月产销量首次突破千万辆,彰显汽车产业活力。内需潜力加快释放,起到较

好支撑作用。1至4月,汽车国内销量达到812.3万辆,同比增长12%,高于汽车整体销量增幅1.2个百分点。

出口在外部环境急剧变化的形势下保持稳定。1至4月,汽车出口193.7万辆,同比增长6%,其中,新能源汽车出口64.2

万辆,同比增长52.6%。4月单月,汽车出口51.7万辆,环比和同比实现双增长。

新能源汽车表现活跃,产销延续快速增长态势。1至4月,新能源汽车产销累计完成442.9万辆和430万辆,同比分别增长48.3%和46.2%,新能源

汽车新车销量达到汽车新车总销量的42.7%。

乘用车市场延续良好表现。1至4月,中国品牌乘用车销量为594万辆,销量占有率达到68.7%,较上年同期上升8.1个百分点。4月单月,中国品牌乘用车销量占有率超过70%。